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Compte Rendu du Conseil d’Administration du 14 SEPTEMBRE 2016 
 
PRESENTS : Christophe CHOUX -  Chantal FOUBLE, Danielle REVOL, Aurélien CORMANN – Denise 
BAROMYKINE – Marc BERANGER - Philippe ROUIX, Pierre TISSEUIL, Jean Luc ALEPEE  - Fabrice 
BOUANGA - Pape NDIAYE 
 
 
ABSENT  EXCUSE : Alain MILLION  
 
 
ABSENTS NON EXCUSES : Fabrice COMPAGNON  
 
 
Tour d’horizon sur les problèmes rencontrés sur la ZAC 
 
Un courrier a été fait pour la rue des Jonquilles et des Genets pour réduire la vitesse. Réponse 
donnée par Jean Paul BOURRE. Toute modification est à la charge du demandeur.  Cf lettre 
 
INONDATION 

 Réponses au courrier concernant les mesures préventives inondations : 
- Préfecture : 

Un email reçu (Mme Jessica STONINA Chargée d'études risques naturels Service Environnement et 
Prévention des Risques/ PRN/ UR Direction Départementale des Territoires de Seine et Marne) demandant 
des informations concernant notre courrier sur le PPRI. Une suite devrait y être donnée en 
réponse. 

- Conseil Départemental : 
Le responsable en charge du projet a demandé à rencontrer l’Association début juillet mais 
impossibilité due aux vacances. Christophe a proposer une rencontre ultérieure devenue inutile en 
raison du courrier réponse adressé le 29/07/16, cf lettre. 

- Mairie de Vaires sur Marne : 
On attend une réponse du maire. Relance verbale à Monsieur le maire à faire par Pierre TISSEUIL. 
Post réunion : un email a été adressé au Cabinet du Maire pour confirmer. Réponse 
d’attente du chef de cabinet le 26/10/2016. 

- Bassin de rétention liaison sud de Chelles : 
Un courrier a été adressé au département et  le comité d’agglomération. La réponse apportée par 
le conseil départemental fait état d’un courrier de la Préfecture indiquant que la rivière artificielle 
du futur centre d’entrainement de la base nautique disposera d’un volume disponible de 39000m3 
qui permettra de compenser l’ensemble des volumes des travaux de la liaison (rond point de 
l’Aulnoy et Pont sur le canal…). Ces changements seront fait au simple vu du courrier sans modifier 
l’arrêté du Préfet établi à l’issue de l’enquête publique.   
L’association fera un courrier au Préfet afin de demander des explications sur ce changement ne 
semblant pas répondre aux termes de la loi sur l’eau compte tenu de l’éloignement des ouvrages 
effectués et de la nature même de cette compensation dans une rivière artificielle à proximité de la 
Marne et dont le débit peut fluctuer. 
  

 Suites inondations sur chemin du corps de garde devant BRICODEPOT en juin 
2016 

Mr ADROIT (responsable assainissement de l’agglomération) sera relancé pour visite des 
installations (pompes et bassin) et explication du système d’évacuation des eaux.(Post réunion : 
RDV pris pour le 8/11/2016 14h  
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Liaison SUD 
Un courrier a été adressé au département et  le comité d’agglomération. 
Une réponse du département a été faite suite après intervention auprès de Monsieur le Président 
du Conseil Départemental lors de la visite de Valérie PECRESSE Présidente de la région IDF sur le 
chantier de la base de loisirs. 
Le courrier réponse précise entre autre que les travaux de cette liaison devraient se poursuivre 
après ceux de la base de loisirs. Cf courrier.  
 
Propreté Chemin des Carriers et Ruelle aux Loups, sécurité traversée piste cyclable sur 
chemin des Carriers, stationnements sur piste cyclable et virage du Chemin du Carrier 
 
Affaire suivie depuis 2 à 3 ans. Le risque d’accident a été souligné par email à la CAPVM.  Une 
glissière sera mise dans le virage par l’Agglomération Paris Vallée de la Marne. Post réunion : la 
glissière a été installée.   
Alerte faite en même temps au Conseil départemental par la CAPVM sur la propreté sur le chemin 
du carrier : pas de réponse. Une relance sera faite. Il nous parait indispensable d’avoir des abords 
qui ne laisse pas penser à un délaissement du quartier. 
Le problème de la barrière toujours ou presque toujours ouverte permettant l’accès au chemin de 
halage (piste cyclable) a té signaler pour souligner le danger des nombreuses voitures qui 
stationnent sur la piste.  
De plus, le repositionnement de la glissière de sécurité dans le virage a été demandé pour des 
raisons de sécurité notamment pour protéger le piste cyclable.  
ADSL  
Les armoires sont installées. La fibre viendra de LAGNY. Son déploiement est en cours dans les 
fourreaux d’ORANGE. Les travaux sont en cours sous la responsabilité de SFR. Un mise en service 
début 2017 est prévue. 
 
VISITE de la ZAC 
Le dossier sera finalisé ultérieurement par Philippe ROUIX pour la prochaine réunion avec le Maire 
(à demander après l’AG).  
La taille a été faite par les riverains du fait du non entretien par la ville 
Les parterres refaits par la ville dans la ZAC n’ont pas été entretenus durant l’été. A force de 
relance, l’entretien a finalement été effectué récemment.  
Un mail du 11 juillet 2016 a été adressé sur notre site par un habitant rue des Primevères nous 
interpellant sur l’entretien de la ZAC.  
Une réponse lui a été faite en l’invitant à rejoindre l’association. 
 
Un courrier sera adressé au maire pour demander un rendez-vous pour le problème de la ZAC et le 
PPRI.  
 
L’assemblée générale du 25 novembre 2016 -> Post réunion : reportée au 02 décembre 
2016 
Distribution convocation pour le 04/11/16 -> 11/11/2016. On reprendra celles de 2015, une 
pour les invités et une pour les adhérents. Pierre TISSEUIL  propose de noter un petit mot sur 
l’environnement et un questionnaire sur l’environnement de la ZAC qui serait distribué avec les 
convocations ou ultérieurement.  Ce questionnaire pourrait servir de support lors de l’entretien 
avec le Maire. Il est demandé à chacun de réfléchir à la structure du questionnaire qui porterait sur 
l’environnement et le cadre de vie y compris sécurité dans la ZAC.  
Faire des propositions pour améliorer la ZAC.  
 
 
FIN DE SEANCE à 22 h 45 


